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Előnyomulásunk sikeresen tart Dobrudzsában.
S^iíásztrsában tiz várágyut zsákmányoi’unk. ß visszavonuló oláho"
kegyetlensége. A beígér ?!« — IVieghmsuH az c.rcr c'

áttörésé kísérlete Stochodnál.
Azesemények homlokterében a dob- 

rudzsai harclére áll s sikeres előnyomu­
lásunkat a bolgár és a német vezérkari 
jelentések tudatják. Egyszersmind Mac- 
kenzen nagy nevét fűzik ezekhez a bravú­
ros lendületű operációkhoz.

Mackenzen a gorlicei győző, aki a hi­
res áttöréssel egyszer már megtisztította 
a Kárpátokat a muszka hadaktól. Ma dél­
ről tolakodott be országunkba az ellenség 
s önkéntelenül is arra kell gondolnunk, 
hogy újra Mackenzen lesz a mi szabadi­
tónk. Ha Mackenzeent látjuk akkor csak 
szilárdabb lehel az a bizodalmánk, hogy 
az oláhokat is utoléri még az oroszok kár­
páti sorsa.

Nem meglepetés az már nekünk, hogy 
Mackenzen a Balkánon operál. És az ö 
jelenléte előre sejtette hogy nagy felada­
tok várnak ott megoldásra. Az hogy Sar- 
railt sakkban tartja, csak epizód Macken- I 
zen igazi küldetése, mint már nyilvánvaló, > 
Románia árulásának méltó megbüntetése j 
volt. És ebben ismerünk reá az igazi 
Mackenzenre, mert az a rendkívül snei- 
dig fölvonulás, amelyet a román Dobrud­
zsa ellen vezet, az első lépésétől kezdve | 
- gorlicei stylust mutat.

Úgy a bolgár, mint a német vezérka- | 
rok hangoztatják, hogy az oláhok mene­
külnek. A bolgár főhadiszállás azt is köz­
li, hogy a Duna mindkét partján tart ez 
a fejetlen visszavonulás. Kitetszik ebből, 
hogy az ellenség olyan vereséget szenve­
dett, hogy még a Dunát, ezt a természe­
tes védővonalat is a hát mögött hagyja, 
így már a győztes bolgár, német és török 
csapatok átkelése az itt körülbelül két ki- | 
lométeres Dunán sem ad okot az aggoda­
lomra. Bizonyos, hogy mihamarabb és si­
mán meg fog történni.

A bolgár hivatalos jelentés élénk szí­
nekkel festi azt a vérlázitó kegyet lensé- , 
get, amit a visszavonuló ellenség — az 
oláhok ebben legelői járnak — elkövet. 
Legyilkolják az aggokat, a gyermekekre 
rágyújtják a házat, íölperzselnek egész 
falvakat. Minden, ami borzalom, az most 
pokoli ünnepet üli az elhagyott Dobrud­
zsában! Ez nekünk azonban nem újság. 
Az oláhok ma sem engednek a — negyven­
kilencből. Több, mint félszázad múlott el

azóta, de az oláhok fölött nyomtalnul. Ma 
is olyanok, ahogyan mi megismertük 
őket; baltás és bicskás bestiák. És még 
ezek beszélnek kulturális elnyomatásuk­
ról? Az a kultúra, amelyet mi nyújtunk 
nekik, sohasem adott baltát, bicskát, lán­
goló kanócot a kezükbe, hanem tanította 
őket — emberségre! Hamarosan kitűnt az 
az egész világ előtt, amit mi reges jól tu­
dunk, hogy az oláh a legalacsonyabb ní­
vójú népfaj. Románia még a Balkánnak 
is a Balkánja.

Hogy mernijiv cl más a bolgár, jóleső 
! bizonyságot szolgáltat erről éppen egy — 
I ellenséges tudósítás A Novojc-Wrmja, ez 
I — a nagy orosz lap. Írja, hogy a bolgárok 

Dobrudzsában hihetetlen önfeláldozással 
harcolnak. A bolgár meghal inkább, de 
meg nem adja magát. Büszkék vagyunk 
erre! Még az ellenség is igazol minket, 
hogy a bolgárok méltók arra, hogy kezet 
szorítsunk velük. A hazaszeretet legne­
mesebb és legtisztább füzében forrunk 
össze a hős bolgár bajtársakkal s emelt 
homlokkal állunk meg mindenkor a tör­
ténelem itélöszéke előtt, amely a martalóc 
oláhokat csak a megérdemelt megvetés­
sel sújthatja!

Velünk van a hadiszerencse az orosz 
fronton is. Kudarc kudarc után éri a cátr 
feketén hömpölygő seregeit. A nagy ára­
dat a mi erős gátunkat nem képes meg­
ingatni. Tegnap azt a hirt kaptuk, hogy 
Halicsot — ezt a fontos hídfőt — minden 
erőlködésük mellett sem voltak képesek 
elfoglalni. Most azt jelenti Höfer, hogy a 
Stochod alsó folyásánál kísérelték meg az 
oroszok sűrű tömegekben vonalaink áttö­
rését, de igen súlyos veszteségük mellett 
visszavertük az ellenséget. Muszka támad 
és megint csak a muszka bánja! . . .

A franciák és angolok hasonlóan ered- 
inényetelenül küzdenek. Az olaszok tá­
madási kísérleteit is visszavertük. Ellen­
ben repülóink egy kis légi látogatást tet­
tek az olasz partvidékeken s több fontos 
helyet látható sikerrel bombáztak.

A háborús eseményekről egyébkén > 
az alábbi távirataink számolnak he:

Höfer jelentése.
Budapest, szept. 12. (Keleti harctér.) 

Romániai harcvonal: A helyzet változat 
lan. Károly főherceg lovassági tábornok 
hadseregharcvonala: A Kárpátokban a 

I harcok tovább folynak. Az Aranyos-Besz 
terce völgytől északra és a Felső-Ceremos 
völgyében levő állásaink ellen intézett <d- 
lepiséges támadások mind eredménytele­
nek voltak- Kelet-Galkiában nincs; ese­
mény. I.ipót bajor herceg vezertébornagy 
hadseregarcvonala: \ stochod alsó folyá­
sánál az ellenség sűrű tömegekben meg­
kísérelte vonalaink áttöréséi, azonban 
igen súlyos vesztesége mellett visszaver- 

j tűk. A harcvonal többi szakaszán mérsé- 
j kelt tüzérségi tűz.

(Olasz harctér.) Az Aspach völgy közti 
arcvonalon az olaszok megismételték a 
Monte Spil Mesche Majó szakasz elleni iá- 

I madásaikat, azonban érzékeny vesztesé- 
I gük mellett mindenütt visszavertük őket. 
1 A tengermellékén a tüzérségi tevékeny­

ség a. Karszt-fensik szakaszán fokozódott.
(Délkeleti harctér-) A es. és kir. csa­

patoknál nincs változás. Höler.

Németorsaicíf; harcai.
Ludendorf első iöszállásmester jelentése.

Berlin, szept, 1?. (Nyugati harctér.) 
Ruprecht bajor trónörökös vezértábor 
nagy arcvonala: A Somme mindkét olda­
lán az ellenség támadási kísérleteit álta­
lában zúrótüzünkkel meghiúsítottuk. A 
Foureaug és I.euse erdőben az angolok 
Hasztalanul kísérelték meg, hogy kézigrá­
nát-harcban tért nyerjenek. Giuchy falu 
tegnap reggel az ellenség kezére került. 
A tüzérségi harc hevesen tovább folyik.

(Keleti harctér.) Lipót bajor herceg 
vezértábornagy arcvonala: A Stara—Cer- 
wíszcétoi északra egy nagy tömegekkel 
intézett orosz támadás akadályaink előtt, 
az oroszok súlyos vesztesegei melleit osz- 
szeomloit. Károly főherceg lovassági tár- 
bornok arcvonala: A Kárpát okban a Baba 
Ludova, Ludova vidékén a Cimbroalova 
vidékén és a Capidon visszavertük az el­
lenség támadásait. A Cimbroslovanál el­
lentámadással százhetven foglyot ejtet­
tünk.

(Balkán harctér.) A Mackenzen vezér­
tábornagy íopartmesnoksága alatt álló 
nemet és bolgár erők előnyomulásukat a
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Dobrudzsában folytatják. A macedóniai 
arcvonalon a Vardar területen élénk tü­
zérségi harcok voltak. A Struma mentén 
pedig bolgár csapatok sikeres ütközete­
ket vívtak. Ludendorff.

Események a tengeren.
Légi támadás az olasz partoknál.
Budapest, szept. 12. A szeptember ti- 

/encgyeaikéről tizenkettedikére virradó 
•iszaka, cgy-egy tengeri repülőrajunk tá­
madást intézett a jesi-i léghajóosarnok, a 

ilcornaioi vasúti telepek és az anconai 
. dőutfyck ellen. A csarnokot több falá­

ul orte. A védőütegek lőtték a repülőgé- 
•b< t, azonban valamennyi sértetlenül 

i szatert. Hajóhadparancsnokság.

Sita íiönyoínüíasunk 
űohrudzsölian.

Szófia, szept. 12. Hivatalosan jelentik: 
A Dunamentén tüzérharcok folynak, 
előnyomulásunk Dobrudzsában si­

keresen tart.
Tegnap benyomultunk Szilisztriába. 

\ lakosság ünnepélyesen fogadott. Szí- 
isztriábau tiz várágyut, nagymennyiségű 
hadianyagot zsákmányoltunk, A Duna 
mindkét partján visszavonuló ellenséget 
lovasságunk üldözi.

A visszavonuló orosz, szerb, főleg pe­
dig román csapatok embertelenül kegyet- 
lenkednek. Kegyetlenkedésük egész soro­
zata nyert megállapítást. Emebretelen- 
ségük uapról-napra nő. Számos falu férfi 
lakosságát leölték, a geyremekeket be­
írták a házakba s a haázakal felgyujtot- 

ták. Több falu lakosságát használták fel 
fedezékül a bolgár tüzérség ellen.

A Struma völgyében az ellenség át­
kelési kísérletét meghiúsítottuk. A Stru­
ma torkolatánál angol osztagok átjutot­
tak a jobb partra, de ellentámadásunk 
visszavetette őket. Az Égéi tenger partvi­
dékénél ellenséges flotta cirkál.

Gomán uralom Brassóban.
Berlin, szept 12. Most érkezne az első 

hírek a románok által megszállott, erdélyi 
területekről. Brassóban, a város megszál­
lása után, a román közigazgatást léptet­
ték életbe, amelynek élén dr. Banilescu 
áll. A lakossággal közölték, hogy a hiva­
talos nyelv ezentúl a román lesz, de a né­
met és a magyar nyelv sincs eltiltva. Ha­
lálbüntetés terhe alatt be kell szolgáltat-

-

Ma, Szerdán.
Előadások 5 órakor mérsékelt 9 órakor 

rondos holyárakkal.
Swilt Barker 

detektív regénye után.

Ki ismeri fel e 
halottat ?

csodásán órdokos detektív történet 4 folv.

fi Deutschland megérkezése.
Kitűnő kísérő műsor!

ni minden fegyvert. Erdély magyar lakos­
ságából túszokul negyven előkelő polgárt 
vittek el.

Zaimls lemondott.
Athén, szept. 12. A Reuter-ügynökség 

jelenti:
Zaímls görög miniszterelnök lemon­

dott.

Oroszok a Mgárok IsöslEsségéről.
Pétervár, szept. 12 A Novoje-Wremja 

jelcini a dobrudzsai harctérről:
A bolgárok példátlan dühvei harcol­

nak. Egyetlen egyet sem foghattunk el, 
Inkább darabokra kaszaboltatják magu­
kat, semhogy fogságba kerüljenek.

Sz ellenség támadása.
Bécs, szept. 12. Hosszabb szünet után 

ismét meglehetős élénkség van a Stochod 
mellett. E folyó alsó folyásánál tegnap az 
oroszok Sztara-Csercviscse mindkét olda­
lán ismét heves támadást kezdtek mely­
nek azonban ismét semmi eredménye sem 
volt. A támadók egy része eljutott ugyan 
egész az árkokig, de ott a támadás a mi 
füzünkben teljesen összeomlott. Más tá­
madó csoportokat tüzérségünk pontos 
zárótüze akadályozott meg az előrenyo­
mulásban és véres veszteséget okozott 
nekik. Az Aranyos-Besztercétől északra és 
a kárpáti erdőshegységben, különösen 
Rafailova vidékén, az oroszok buzgón foly­
tatják az áttörésre irányuló fáradozásu­
kat. Nagyobb erővel tegnap is megtámad­
ták állásainkat, de sikert sehol sem tud­
tak elérni.

EEígntt román hihető.
Stockholm, szept. 12. A bukaresti Ade- 

verul jelenti:
Madan román kikötőt a tűzvész telje­

sen elpusztította. Valószínűnek tartják, 
hogy a gyújtogatást a háború ellenes 
frakció tagja követték el.

S drágaság Romániában.
Bukarest, szept. 12. Az élelmiszerek 

Romániában is egyszerre hihetetlen mér­
tékben megdrágultak

Tutrahán ős Ssiilsztria után.
Ijedt menekülés Bukarestből. A főváros 
hivatalos kiürítése. Zavargástól félnek.

— Az antant aggodalma.
Stokholm, szept. 11. Tutrukán besté­

nek a hire és a Bukarestben hallható 
ágyudörgés példátlan pánikot okozott Ro­
mánia fővárosában. Bukarest szerda óta 
fejvesztetten menekülő emberek kétségbe­
esett városa. Eleinte azt hitték, hogy az 
ágyudörgés valami győzelmet jelentő üdv­
lövés és sok ezer ember az Erzsébet-kör- 
utra ment, hogy a győzelemről valamit 
megtudjon. Amikor azután elterjedt a ve­
reség ijesztő híre, egy csapásra megválto­
zott a város külseje. A pályaudvar előtt, 
lévő nagy téren sok ezer főnyi embertö­
meg tolongott. Megostromolták a jegy­
pénztárt, hogy jegyet válthassanak észak 
felé menő vonatokra. A délről érkező me­
nekülőknek ijesztő hírei az ellenség előre-

nyomulásáról, valamint valamint az a hir, 
hogy román csapatok a vízbe fuladtak, 
csak növelte a pánikot. Szilisztriából ér­
kező tiszteket az izgatott és aggódó tömeg 
csaknem agyon nyomott. Három tiszt a 
nép dühének áldozata lett: kővel halálo­
san megsebesítették őket- A Jászvásárba 
szóló vasúti jegyért valóságos árverés 
folyt, úgy, hogy végül már nyolcszáz lei 
volt ennek a jegynek az ára. Hogy a nyug­
talanság terjedését meggátolják, a város­
ban és a városból kifelé megszakították a 
telefonösszeköttetést. Bukarestbe és Buka- 
ből csak katonavonatok közlekednek. Dél­
után megkezdődött a polgári lakosság 
menekülése és egész éjjelen át tartott. 
Szegény és gazdag családok egyformán 
gyalogszerrel útnak indultak és csak ke­
vés cókmókoi vittek magukkal. Hivatalos 
helyen rendkívül pesszünisztikusan fog­
ják föl a katonai helyzetet. A főváros ki- 
ritését már hivatalosan is megkezdték és 
a főhadiszállást Ploestibe és Szinajába 
helyezték át. Ide rendelték a vezérkart, 
valamint a. hadügyminisztérium tisztvi­
selőit. a tengerészeti igazgatást pedig 
Konstanzába helyezték. A nemzeti bank, 
a belügyminisztérium és a hozzája tarto­
zó közigazgatási hivatalok Jászvárosba 
mennek. A külföldre való tekintettel a 
külügyminisztérium egyelőre még Buka­
restben marad. Ellenben a szövetséges 
hatalmak követeit hivatalosan meghívták 
a főhadiszállásra, ahol Bratianu is idő­
zik. A külföldi újságok tudósítóit is föl­
szólították, hogy utazzanak az északi 
frontra. A csendőrséget a fővárosban öt­
szörösen megerősítették, mert zavargás­
tól "■ ‘félnek-

3 román liiraiy a fronton.
Bern, szept. 12. A Victorul jelenti;
Ferdinánd lomán király Ivanow orosz 

tábornokkal a dobrudzsai frontra utazott.

Gumóst — mcgerösitEtt holy.
Lugano, szept. 12. A román kormány 

Bukai estet megerősített helynek nyilvá­
nította, miért is a lakosság egyrészét, köz­
tük az idegenszármazásuakat eltávolít­
ják a román fővárosból.

3 románad visszavonulása

tik
Lugano, szept. 12. A Secolonak jelen- 
Bukarestből:
A Dobrudzsában fölvonni! román had­

sereg lóerejét Rasovo területére vonták 
vissza.

•new/mi

UKATVIA
1 Szerda, szeptember 13—14. CBütörlök 

Nordiak dim.

KÍSÉRT a mólt
(Der Seeg*eier)

csomp'sz dráma 3 felvonásban, a legpompásabb 
és legszebb tengeri felvételek. Főszereplők : 
Richard Lund, Gr de Almroth és Eohmann.

GORBON BELL
bűnügyi dráma 3 felvonásban.

Egy pénzhamisító rendkívül érdek­
feszítő és izgalmas története.

Deutschland buvárhajó fof;aö'atása
Előadások 5—7-ig márs kelt 9—11-ig 

rondos hol várral.
KtiuiMm.T' err* ’tv w-tt’Rjr: *r ttatv

—
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lő jeleneteivel és kiváló színészek játékával 
mindenhol feltűnő sikert aratott. A grandió­
zus kísérő műsorban kapjuk a legérdekesebb 
aktuálitást, a Deutschland megérkezését. E 
pompás műsor ma 5 órakor mérsékelt, 9 óra­
kor rendes helyárakkal kerül előadásra.

Cső kos éjszakák, három fejezet a szere­
lem bibliájából. Főszereplők Paula Menichelilí 
és Fabö Marie, szinrekerül az Apollóban 
péntek, szombat és vasárnap.

A „Kaméliás hölgy" bemutatója a buda­
pesti Mozgókép-Otthonban szenzációs sikert 
aratott. Dumas e világhírű drámáját filmen 
is kegyébe fogadta a közönség, mert a ren­
dezése es technikája meglepő szép és a cím­
szerepet játsza Franceska Bertini nemes ®zAp 
ségü, játékában megkapó erejű fllmmüvésznő. 
A debreceni közönség bizonyára örömmel 
veszi, hogy az Urania már e héten, pénteken 
bemutatja ezt a szenzációs drámát.

A Deutschland hazaérkezését mutatja be 
ma is az. Urania egy (nagyszabású uj műsor 
keretében. Látjuk König kapitányt, a hajó 
legénységét és a gyönyörűen fetlobogózott 
kikötőt a rengeteg várakozó tömeggel. A két 
elsőrangú slágerdráma is kiváló érdekessége 
a műsornak „Gordon Bell*, egy pénzhami­
sító izgalmas történeiét mutatja, mig a „Ki­
sért a mult“, a Nordisk film-gyár egy pom­
pás müve.
I ==-' 1"B =~= ! 4 I ===== 1
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foSmesi^ése.
Becs, szept. 12. A Steffleur katonai lap 

királyi kéziratot közöl, amely Ptlanzer- 
Baltint megrongált egészségi állapota 
miatt a hadseregparancsnokságtól föl­
menti. A király hálásan emlékezik meg 
Pflanzer-Baltin kiváló érdemeiről s ezért 
különösen dicsérő elismerését fejezi ki.
■ ===== i == | LLT—= I 1 I ===== I =====

Újdonságait.
Kitüntetett bankigazgatók. A király 

dr. Koller Józsefnek a Magyar Általános 
Hitelbank debreceni fiókja igazgatójának, 
az Alföldi takarékpénztár vezérigazgató­
jának, Berencsy Gézának, a Hajdúnánási 
takarékpénztár részvénytársaság igazga­
tójának a hadikölcsön-jegyzés korul ki­
fejtett érdemeik elismeréséül a Ferencz 
József-rend lovagkeresztjét adományozta.

Adományok a menekültek javára. A 
menekültek javára tegnap a következő 
adományok érkeztek: Dr. Legányi Gyu- 
láné 30, Árpád-téri ref. lelkész! hivatal 
utján: Korulóssy Margit 4, 1 ezendi Mar­
git 40 f, Varga Ilonka 1, N. N. 2, Nagy Gyu- 
láné 2. Boldog Józsefné 10, Daku András 
20, Falusi György 2, Soós Gábor és neje 
io’ özv, Sípos Andrásné 10 koronát. Izr. 
iskola gyűjtése 25, Lengyel Ferenc 20. Rok­
kant ipariskola gyűjtése 52, Erős Jakab 
100. Bállá István 10. ág. ev. egyház persely 
gyüjtée 6.40. Kovácsné Udvarhelyi Erzsé­
bet 100 koronát.

A 3S-esek jótékonysága. I^fsö kato­
náink a vitéz 39-esek elesett bajlársaik öz­
vegyei és árvái segélyezésére Debrecen 
szab. kir. város árvaszékéhez már három 
Ízben küldöttek nagyobb összeget és pedig 
500 koronái. 623 korona C6 fillért ós 320 
koronát- Az árvaszék ezen összegeket „a 
Vitéz cs. és kir. 39 ik gyalogezred kötelé­
kébe tartozottak hadiárvái és özvegyei se­
gély alapja címén gyámpénztárba kezel­
teti. Fogadjak hazafias adományaikért vi­
téz ós nemes szivü 39 es katonáink oz utón 
is meleg köszönetéinél. Mcdgyaszay Mik­
lós s. k. árvaszéki elnök.

Avárosi múzeumot az érdeklődők 
ma, szerdán d. e. és <1. u. 9—12, illetőleg 
2—i óra. között megtekinthetik.

fl hépvisElőház ülése.
9 dElegícíók összehívásának 

kárdésB napircndEn.
Budapest, szept 12.

Beöthy Pál elnökölt s féltizenegykor 
nyitotta meg a képviselőház ülését. Je­
lentette, hogy a Ház üdvözlő táviratára | 
Kämpf, a német birodalmi gyűlés elnöke 
válaszolt; szívélyes köszönetét küldi az i 
üdvözlésért, amelyet a birodalmi gyűlés 
legközelebbi ülésén be fog mutatni. Meg 
van győződve, hogy a gyűlés a jó kívánsá­
gokat és az üdvözletét szívből viszonozni 
fogja. A szövetségeseket egybe kapcsoló 
hűség biztosítéka, hogy a tegnapi győzel­
met újabb ragyogó üdítettek követik.

A képivelőház a táviratot nagy lelke­
sedéssel fogadta.

Ezután áttértek az adójavaslat tár­
gyalására. Felszólaltak a többek között: ' 
Madarassy Beck Gyula, majd Teleszky 
János pénzügyminiszter is. A délutáni 
ülésen a javaslatot általánosságban és , 
részletekben megszavazták. Több kisebb t 
adójavaslat elfogadása után aztán meg­
állapították a holnapi ülés napirendjét.

Tárgyalásra kitűzték; az elfogadott 
javaslatok harmadszori olvasását és gróf j 
Andrássy Gyulának a delegációk össze- I 
hívására vonatkozó indítványát.

Gróf Tisza István figyelmeztette az el­
lenzéket, hogy a meginduló vitában legye­
nek tekintettel, mivel az ellenséges sajtó 
ferdítésekkel a saját céljára használja föl 
a parlamentben elhangzottakat. A külpo­
litikai kérdések szóvátételére inkább haj­
landó zártüléseket engedélyezni.

Sichy Aladár gróf kíméli, hogy az el­
lenzéki pártok felszólalásai semmikép sem 
ütköznek a nemzeti érdekekbe. Egyébként 
tudomásul veszik a zárt ülések felaján­
lását.

Az ülés hét órakor ért véget.
! -i ==== ■ ss a I =S= í =39 • ===

Színház.
HETI MŰSOR:

Szerdán „Boszorkány“.
Csütörtökön Bőregér”.

A színház hírei. Ma a . Boszorkány“ című 
szinmd kerül színre a régi szereposztással. A 
fő női szerepet Retteghy Margit játeza. Hol­
nap, csütörtökön a ,Bőregér“ operettét tűzte 
ki a társulat előadásul Borbély Lili fellépté­
vel több szerepeket játszanak a darabban: 
Bálint Béla, Görög Olga, Sólyom Janka, 
Gáthy, Kassay, Várnay és Sáfár.

Swift Barker detektív regénye után egy 
eredeti éredkfeszitő detektiv-film készült: 
„KI ismeri fel e halottat? címmel, melynek 
ma lesz a bemutatója az Apollóban. Ez a me­
sés újdonság a darab felépítésével, lebilincsel 
no,.., i
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(ttfiST Elülegss jelentés!
péntek Szombat Vasárnap

A legnagyobb szenzáció.

A kiméliás B
í Dumái örökbnoeü driiméia filmen.

Főszereplő Franoeska Bertini.

A csodás filmtragika 1 gtökéle- 
Ít .sebb alakítása és a fi mgyár­

tás legszebb remeke I
Jegyelővétel. Jegyelővétel. ,

DDBHDCZLNI UJbAÜ

Leesett a diófáról. Bucsi Bálint 58 
éves házmester tegnap délután a Hatvan­
utca 11. számú ház udvarán fölment egy 
körüliéiül két méter magas diófára diót 
verni. Véletlenül azonban egy száraz ág­
ra lépett, amely nem bírta meg, így lezu­
hant. Egy téglarakásra esett s balkarját 
és hátát összetörte. Súlyos sérüléseivel a 
mentők a közkórházba szállították.

Puzapácoláshoz szükséges rézgálic igénybe­
jelentése. A városi tanács a következő hirdet­
ményt bocsátotta ki: A városit, anács értesíti a 
közönséget, hogy a búza pároláshoz szükséges ióz- 
gálicot a városi hatóságtól beszerezheti. Az erre 
való igényekét szeptember hó 14-től 24-isr, dél 
előtt 8—12 óráig, délután 3—5 óráig a varosgaz 
dai hivatalnál (Gróf Dégettfold-tér személyesei, 
kell bejelenteni. A földmivalésügyi miiiiszieriun 
rendeleté értelmében egy mázsa búza pácolásu 
hoz 30 dekagramm rézgálicot lehet igényelni 
Aki több rézgélicra tesz igénybejelentést, intir 
amennyi! e rendelet szerint megilletné, a törvén; 
szerint büiiti ttelik. A bejelentés alkalmával .■ 
rézgálic árat, kilogrammonként 4 korona 30 Hl 
Űrért le kell fizetni, melyről m bejelentő elismer 
vényt kap. A rézgálic kiosztásáról a közönség 
újabb hirdetménnyel fog értestfttetni.

Menekülés tizennégy mapig szekéren 
özv. Lenk Gusztávné csiksaentmártoni In 
kos szekéren menekült el hőizulról. Tizen 
négy napi viszontagságos utazás után teg 
nap érkezett meg Debrecenbe s itt a Ka 
tona-Otthonban talált, támogatást. A Ka 
ton a-Otthon megvendégelte a. hosszú uta 
zásiól elfáradt, kimerült menekültet, aki 
gondoskodása folytán csakhamar szállás1 
kapott a városban. A Kazona-Ottho. 
ugyancsak megvendégelt még hat őre 
csikmegyei székely atyafit is.

Az erdélyi menekültek gyermekeinek 
felruházása. A Debreceni Stefánia Szövet 
ség az erdélyi menekültek gyermekeinél 
felruházását, illetve tiszta fehérneművel 
való ellátását is magára vállalván ismé­
telten a nagyközönség áldozatkészségéhe 

i fordul és tisztelettel kéri, hogy amennyi• 
' ben valaki csecsemő vagy kisebb gyermc 
I kok részére szolgáló ruhanemuekkel ren- 
í delkezik, ezen szegény menekült gyerme- 
j kék felruházása coljából a Debreceni Ste 

fánia Szövetségnek egyelőre az állami 
gyermekmcnhelyen levő ideiglenes helyi 
ségébe vagy pedig á vasútnál állandóan 
k-vő niegbizottainak eljuttatni szívesked­
jék.

Egykorcnás bankjegy kibocsátása. A 
Budapesti Kereskedeinxi és Iparkamara a 
mai napon iölterjesztést>el fordult a ke 
reskedelmi es a pénzügyminiszterhez, va 
la mint a miniszterelnökhöz, a melybei ' 
előadta, hogy az egykoroflás érméknek 
forgalomból való eltűnése a,z üzleti életbei 
máris igen érezhető hátrányokat szült. 
beadvány részletesen kifejti a helyzetnél 
valutáris és forgalmi nézőpontból val< 
hátrányos következményeit, vtal a vissza 
élések lehetőségére s végül ajrra a követ­
keztetésre jut, hogy a bajok orvoslása vé 
gett sürgős szükségvolna egykoronás báni 
jegy kibocsátására.

Halálos végű tréfa. Ny ír egyházán 
jelentik: A nyirbogdányi vasúti állomá.- 
közelében leesett egy kórházvonat teteje 
ről Fazekas János 65. ezredbeli katona, a 
ki könnyű sérülésével valamelyik kórház­
ba volt utalva. Tréfából mászott a vonat, 
tetejére s lezuhanásakor beszakadt a ko 
ponyája és eltört mind a két karja. A 
nyíregyházai barakba való szállítása köz­
ben meghalt a szerencsétlen ember.

Felemelik a stólát. Az „Egyházi Köz­
löny“ jelntése szerint a római katholikus 
egyház segédszemélyzetének kérelmére 
egyes íőpásztóraink megengedték pap­
jaiknak, hogy egyházmegyéjük területén 
olyan stóla-taxát szedjenek, mely jobban 
alkalmazkodik a pénz mai értékéhez, mint 
a régi, elavult díjszabás. A kalocsai, szóm­
ba t helyi és Csanádi egyházmegyében már 
fölemelték a stóladijat. A papok a stólfc- 
fölcmelést, hír szerint, az egész országban, 
be fogják vezetni.
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Öngyilkos urlasszony. Alsólendváról 
TKtcniik: Berta Kálmán zalaegerszegi pa- 
FÜchs felesége pénteken a hálószobájába 
fölakasztotta magát. Reggel holtan talál­
ták meg a cselédek. Berta Kálmán jelen­
leg katonai szolgálatot teljesít, távol a 
családjától. Az asszony öngyilkosságának 
oka. valószínűen idegbaj.

Az iparostanonc-iskola igazgatósága — a 
í'32()1> 1916. VII. é. sz. miniszteri rendelet 
o.ta.pján — tudatja, a tanonctartó munkaadóik­
kal. hogy azok az iparostanulók, kilk a raubt 
Hit.,—I6 ik isk. évben hadimunkában való ee- 
gédkeaés címén, ideiglenesen 1916. aug. 3-ig 
szabadságot nyertek: 1916 szept. 15-tőd kezd­
ve csak abban az esetben nem tekinthetők 
igazolatlan mulasztóknak, ha a további sza- 
fnails ágolásra jogot biztosító, törvényes ok ma 
is fenn áll és ez uz iskolai irodában, okmány­
nyal igazolást nyer.

A nyuitenyészhésröl a Munkaskert Egyesület 
Árpád nevű telepének előadó termében a (\il- 
mos-laktanya hat.amegett.) e hó 14-én, csütörtö­
kön, Kövnssi JÓZBOÍ előadást fog tartani, melyre 
az érdeklődőket, ez úttal meghívja. Belépődíj 
nincs. Tartalom: A nyúl mint gyors hústermelő; 
a nyúl minősége, anyultenyésztés és olcsósága 
és jövedelmezőt 1 gc; a nyúl elhelyezési, élelme­
zési, értékesítése; a nyultenyészlők szervezkedé­
sé rMj a szövetkezeti eszmékről.

Percei Carola tánctanárnő <••/. őszi la.nítáe 
halasztotta. Boi.rat- 
l 'jánin irodájában 

'I éh-ion 12-51. Tmi­
ül korona.

megkezdését c hó 21-ére 
kozni lehet egész nap az. 
és 5 órától a pénztárnál, 
díj az egész tanfolyamra

Haaznállt Iskolakonyvek felárban, l'j is­
kolakönyvek rendes bolti árban a legújabb 
kiadásokban minden iskola részére "kapható 
Antalfy könyvkereskedésében, Szent Anna 13.

Debreceni szab. kir. vacs zeneiskolájában 
folyó hó 14-én kezdődik a tanítás. Ez ideig a 
beiratkozások naponta <1. e. 10 1-ig tartat­
nak. Tandíj a zongora, hegedű, ének és gor­
donka. tanszakon a mell éktárgyaik dijával 
ogyütf. évi 100 korona, mely 10 koronás havi 
részJotakben is tiezetliető. Beiratáskor it) koro­
na fiezetendö. Bővebb értesítéssel az igazgató­
ság szolgál. (Vár-u. 1. Telefon: 330.)

Érdekos olvasmány 1 koronáért. Lapunk 
tárca rovatában megjelent Pálffy József 
„Bandi“ napló regény 2 kor. 50 filler helyett 
most csak" f koronáért kapható Csáthy Fo­
rme m. kir. tudományegyetemi konyvkerefi- 
kedő-cégnel, F-ercnc József-ut (Piac-u.) 8. sz. 
alatt, a i.-ig a kevés készlet tart.

Isl'.oaítasikák, .tolltartók, író- és rajzsze­
rek tanári noteszek mindenféle füzetek leg­
jobban heszo.rrzhetők Antalfjnal, Szent Anna 
és Varga-utca sarok.

Megérkeztek az őszi modell újdonságok 
Rozsa Divaiámházában. Alföldi-palota. Női 
felöltók,-lüb.pjtája, velcur és antilopp kelmék­
ből leányka jtatézeti kabátok, kostümök ere­
deti Zwiback blousok, modell velcur és bár­
sony kalapok óriási választékban kaphatók. 
Felhívom a t. hölgy közönséget, kirakatom 
megtekintésiére.

Somosa* László cégnél, T la j du vár megye 
fzáhitója. Intézeti teliérnemück, matracok, 
paplanok, takarók, harisnyák, zsebkendők.

As uj iskolai könyvek a legújabb kiadá­
sokban kaphatók Csáthy Ferenc. m. kir. tudo­
mányegyetemi könyvkereskedésében., Fe­
renc József-ut 8. ó.'ska iskolai könyvek telje­
sen uj kötésekben felárért kaphatok.

Miiláb, míikéz, járó és támgép, ferde no 
vésd gyermekekének acél-fűzőt, sérvkotőt, 
haskötőt, gummi görcsés harisnyát készít: 
VUártus Sándor orvosi műkotszerész, Debre­
cen, Piac-utca 16.

iskolás leányok és fink részére kész fe- 
hérnomüek, matracok, paplanok, takarók 
intézeti fehérnemű az összes internátusokba 
előírás szerint. Kardos Lászlónál Debrecen, 
Kossuth-utca 9.

Azonnal™ keresek 3 szobás lakást kanythával 
Bútorral vagy a nélkül. Címet a kiadóhiva­

talba kérek leadni. 547

16463—1916,

irdetmeny.
Ä városi Tanács a baromvásártéri 

csapszéknek 1917. évi január 1-től 1919. 
évi december 31-ig leendő haszonbérbe­
adására a városháza nagytanácstermében 
1916. szeptember hó 19-én, délelölt 9 óra­
kor nyilvános árverést tart, áz árverési 
feltételek a városi gazdasági ügyosztály­
nál (Városháza 1. em. 25. a.), a hivatalos 
órák alatt megtekinthetők.

A városi tanács.

Felhívás
A katonai ruházati cikkek konfekcioná­
lásával foglalkozó vállalatok és az elké­
szítéssel foglalkozó munkások és műn- 

kásnök részére!

X Nagyméltőságu Kereskedelemügyi 
Miniszteru Ur a. katonai ruhák konfekcio­
náláséval foglalkozó vállalatok termelő 
képességét kívánja megállapítani, ennél­
fogva felhívja az Ipartestület az ilyen 
debreceni válla iátokat, hogy a. szükséges 
felvilágosítások megadása végett, az Ipar­
testedet hivatalos helyiségéhen (Simoniig 
utca 1-c. szám.) a hivatalos órák alatt 
azonnal jelentkezzenek!

Felhívja továbbá az Ipartestiilet 
mindazon hadimunkasok.it.

akik n debreceni Szabószovctkezet részero 
dolgoznak, hogy a szükséges adatok meg­
állapítására szolgáló kérdőívek kitöltése 
végett a szabószövetkezet helyiségélien, 
(Símonfíy-utca 1. szám., II. emelet) azon­
nal jelentkezzenek!

Azok a hadimunkások pedig, akik 
L i b á n y i An d r á s, Péterfla-utea 4., 
vagy pedig Feld heim Sámuel Si- 
monffy-utca 1. szám alatti szabóiparosok, 
mint a „Katona Ruhaszállító Vállalat 
Közkereseti Társaság" törvényszéki leg be 
jegyzett cég beltagjai részére dolgoztak, 
azok a munkások és munkásnők, a Köz­
kereseti Társaság Központi Irodájában, 
Csapó-utca 19. szám alatt Knoll-háznál 

■— jelentkezzenek reggel 8 órától —- esti 8 
óráig tartó időközben, és pedigazonnal, 
miután a szükséges adatokat, amelyek 
kizárólag csak az üzemképesség megál­
lapítására. szolgainak, — az Ipartestulet- 
nem folyó hó 15-ik napjáig okvetlenül föl 
kell terjesztenie!

Az Ipartestület.

Apró hirdetések

Ajánlat
Olcsó

cipók, gyermek cipók, 
feltárnomu kapható —■ 
Arany Janos-utca 30., 

udvarban. 361
Hasznait 

tankönyvei* 
tin és leáll 
kaphatók: 
nal.

ív i- kólákra 
ilarmathv- 

1ÓÍ

hallgatónó
Egyetemi 
.... > tanitváiiyo-

utca 18
Macnlatur 

papír kiló számra kap­
ható a kiadóhivatal­
ban.

Lorántffv-utca
12. alól eltűnt egy 7 
éves Sájter Mariska 
nevű kis leány, aki fűd 
vol. kenuk vagy :i ri<n(| 
őrségre, vagy a. lakásra, 
hozni. 507

Paplanokat 
pehelyből ib készítek, 
tekintettel a. vatta hi­
ány és drápt 
Di’bi eczcninv, 
11 )00

Haszonbérbe 
kiadó a pufi fatel ’p - 
mellett elterülő 17 kát 
hold fold. Értekezhetni 
Debreceni gazdák bank 
jóban, Kossuth utca 17 

488
Káposzta 

nagy óbb mennyiségben 
kapható n gaztlnsáei 

népiskolánál. Mikepe?, 
csi-ut 10. Telefon 364.

Ajánlkozik 
pi'iizbeszedoí állásra, 
kaucióval rendelkező, 
’ladmcntes fiatal ember 
Címe Mozoy Bálintnál, 
Ujfehértó. 4^7

Bútorozott 
szobi: két szeniélv ré­
szére .azonnal kiadó. — 
Siiuuntfy-u. 18. 466

Csemege 
szőlő, kiváló finom — 
kapható, Péterlla 31. 
szám._____________ 513

Gyorsírást 
tanit urileány, Füvész- 
kert-u. 22. sz., utcai ia-

Kisszepesen
18 hold, esetleg keve­
sebb, őszi vetésre, fe­
lesbe kiadó. Értekez­

hetni Eötvös 80. 503

Kereslet
Aranyat-ezüstöt, 

briliánst, zálogjegyet 
vesz, meghívásra ház­
hoz Is elmegy Steiner 
Mihály. Csokonai-u. 32.

Munkásnök
és kocsisok állandó al­
kalmazásra felvétetnek 
Teleki-utca 100 sz. 256

Takarítónő 
felvétetik. Szappanos Ili

Egy 
kisasszony, ki löbb — 
nyelvet beszél állást, ke 
rés. Cim a. kiadóhiva­
talban. 475

Társat 
női. vagy fér-

12. szám. _ 4Oo
Kerosletik 

tanítónő, II. polg. le­
ányhoz órát adni. Je­
lentkezni Teleki-utca 63

Okleveles 
tanítónő elemi iskolai 
tanuló tanítását elvál­
lalja. Cim a kiadóhiva­
talban. 458

Katonai 
építő osztag, Debrecen, 
liatvan-utca 1., II. eme­
let. Keres egy páncél­

más jó gyártmányút), 
tagút, (Wertheim vagy 
Ajánlatokat vétel, 
kölcsön adásra a 
címre küldendők.

vagy 
fenti

442
Egy

5 tagú családból álló 
erdélyi menekült ügy­
véd bútorozott szobát 
és konyhát keres ke­
vés díjazás melleit. — 
Cím a kiadóhivatalban

Menekült
zongora tanítónő, zon­
gora óra és elméleti 
órákat ad. jutányos ar­
ban. Cim Bosznay .1.

és Tsa cég. 499
Varrónők

pöppcl hadi monkára 
fölvétetnek. Vígkedvű

Mindenes 
takarítónőt keresők -■- 
15-re, könyvvel. Reich 
TJftblen-íj. 52. 502

Búzát
ti mill.

ív teza 1: in 110 u. ;
Menekült 
ereskedő azon-

ion

pályikcrt aja szám
Házmester

m. I crj -vagy férjnél 
kuli gyerniektehm. í r. 
fékezhetni lehet, bont 
az udvarban. *04

Két métermázsa 
arpa biokra me,g\ idol, 
re kerestetik. Értekez­
hetni a reform 1'm, 
lúgiunű kajwsnáh 5'16

Termények 
űagybaui : zó Ili tusa hoz 
29000 koj-onával társat 
kertek. < ■ .pj JO JJir 
dotoben, .-,óg

Bejáró 
mindenes kis leány f(.i 
vetetik. Cim a ki;i^ 
hivatalban.

Laboránsnak 
fiatalabb rtut \agv 
leányt keras 
egyszarvú gyógysze-tá, 
Kossuth-utca 8. bZa. 
a színház mellett. 5j 1 

ügyos 
elarusitónő lelvóterio Török Irén és K 
Piac-u. 38. 1%---—. , — U j D

Intelligens 
urinő, hadbavonult — 
neje, pénztárnoknői ~ 
vagy ehhez hasonló ál 
lást elvállalna, -otb ü-' 
leiben. Cim a kiadóbt 
varaiban.

Házmester 
kis családu, k'nék neic 
ügyes takarítónő, laká­
sért és fizetésért fölvé­
tetik^ Arany János 20.

Búzát
4 mázsát, árpát 3 má 
zsát megvételre keresek 
Boer-telep, Ilonti-utca 
21j, Magvar Lajos. 5]?

Takaritóné 
kerestetik, aki „arket- 
tét tud keféim: ílatian 
utca 2., első emelet, — 
kapuval szemben. 691

Iroda
\ ozetul keresek, magyar 
levelezést és kicsit né­
metül tudjon. Értekez­
hetni Miklós i:. S. fu­
rái Farkasnál. 4513

Oadás
Eladó 

előnyős ár is fizetési 
feltételek mellett Deb­
recentől 4 kilométerre, 
a nagyerdő melleit fek­
vő 131 kát. hold birtok 
homok-föld, teljes gaz­
dasági épületekkel te­
rendezve, 4 kai. hold 
teljes termésben levő 
szőlő és gyümölcsös. 

Értekezhetni debreceni 
gazdák bankjában, - 
Kossuth-u. 17. 482

Ujfehértón rőfös berendezés, pul 
dokkkai azonnal eladó. 
Értekezhetni Getbman 
Lajosnál, Ujfehértón.

490
Eladó 

ház, korlátlon italiné- 
réssel és jól berende­
zett vendéglővel. Hajdú 
dorogon. Értekezhetni 
a tulajdonossal, Veres 
Mátyással.  497

Stráfkocsi 
használt, azonnal eladó 
Debreceni Lajosné, — 
Kossuth-u. 11. 501

Cserépkáh'ha 
olcsón eladó. Arany Já- 
nos-utca 48. __

Több 
tanyás birtok jutányos 
árban eladó. Batta — 
ügyvédnél.. Csapó 12.

_ 508
Jókarbau 

levő féregmoutes hato­
lok olcsón eladó. Kos- 
sulh-utca 41. 516 |

Gazdálkodónak
egy bárány bél -ni bőr- j 
bunda eladó. Tiniáru. tel 
46. 515 KzJ

Szépktttósü
10 drb. jókarbar> levő 
regény jeles 1 "óktól el­
adó. Cim akiadóhiva- 

falban. __
Ecet

eladó. 15 hektó. 10 hor­
dóban, hordónkint is 
ka pliii^ó. Hat v aii-utca2

,- IHAN oaiM>

Borovhordók 
etadiö’:. Megtekinthe­
tő# iniontfy-utca M 

stóau. 485 <

hadimunkasok.it

